    ÇOCUKLARDA İHMAL VE İSTİSMAR 
ÇOCUKLARA YÖNELİK ŞİDDET VE CİNSEL İSTİSMAR OLAYLARININ HER GEÇEN GÜN ARTTIĞINI GÖRMEKTEYİZ.ÇOCUKLARIMIZI BİLİNÇLENDİRMEK VE KORUMAK İÇİN NELER YAPABİLİRİZ?
 
· Çocuğunuzun cinsiyeti ne olursa olsun  yabancı bir  yetişkinle aynı ortamda yalnız kalmaması gerektiği öğretilmelidir.
· Çocukların mahrem alanlarına bakılmamalı. Gerektiğinde izin alınmalıdır.
· İyi dokunuş ile kötü dokunuş öğretilmelidir.
· Çocuk evde yetişkin çocuğu olan arkadaş veya akrabaların evine yatılı gönderilmemelidir.
· Farklı ortamlarda çocukların odada yalnız ve kapı kapalı şekilde oynamalarına izin verilmemeli, sık sık gidip onları güler yüzle ‘’Aferin ne güzel oynuyorsunuz.’’ Diyerek kontrol edilmelidir.
· Evde banyo ve tuvaletin kapısı kapalı tutularak gereksinimler karşılanmalıdır. Çocuk baba, büyükanne veya büyükbaba dahi olsa kimseyle tuvalete gönderilmemelidir.
· Çocuğa hoşlanmadığı durumlarda bağırma, kaçma ve itiraz etme öğretilmelidir.
· Çocuğa her gün mutlaka gülümseyerek ‘’Bana anlatmak istediğin bir şey var mı? diye sorulmalıdır.
· Birinin çocuğa ‘’Bunu kimseye söyleme’’ dediği bir şey olup olmadığı sık sık sorulmalı. Söylendiğinde her ne söylerse söylesin kızılmayacağı çocuğa anlatılmalıdır.
· Tüm bu tedbirlerin alınmasına rağmen çocuk gelip anne babaya ya da güvendiği birine ona birisinin kötü dokunduğu veya baktığını söylerse ‘’ Sana öyle gelmiştir.’’ demeden ‘’Anlıyorum. Bu konuda gerçekten kendini kötü hissetmiş olmalısın. Bu konuyu halledeceğim. Bana bunu söylediğin için teşekkür ederim.’’ diyerek gerekli tedbirler alınmalıdır. 
· Anne ve babalar çocuklarını dudaklarından öpmemeli. İstemiyorlarsa yanaklarından dahi öpmemelidirler. Çocuk sevginin zorla sıkıştırılarak, ısırılarak, çimdiklenerek gösterilmemesi gerektiğini bilmelidir.
· Eğer çocuk anne ve babadan önce eve geliyorsa ve anahtarı varsa bunu kimseye söylememesini ve eve gittikten sonra ebeveynler gelene kadar asla niçin olursa olsun kapıyı açmaması söylenmelidir. Kapıyı açmadığı halde ısrar eden olursa anne, baba veya polisi araması gerektiği söylenmelidir.
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